

“武僧” “烈犬”：揭秘美候任国防部长马蒂斯



2005年2月1日，驻伊美军阿布格莱布牢狱的“虐俘门”丑闻曝光不久，马蒂斯在一个辩说会上称：“阿富汗就似乎是轰鸣的地狱，和他们作战，向他们开枪能获得许多兴趣，枪毙他们是一件很有趣的事……”这番言论连忙在美国海内引起轩然大波，许多新闻媒体品评马蒂斯是“从杀戮中追求快乐的冷血失常狂”。为掩护马蒂斯，美军高层将其从反恐战争前线调回海内，出任团结队伍司令部司令。即便在这个位置上，马蒂斯也不甘寥寂，将“说事”的大嘴瞄向了彼时日渐“失宠”的空军，对其奉为圣典的“基于效果”作战理论提出了强烈质疑。一时间，美军内部以马蒂斯为代表，由陆军和水师陆战队组成的“很是规战”利益团体与由空、水师为代表的“通例战”利益团体，为抢夺国防战略上的话语权，在学术界睁开了一场猛烈的辩说，而这两种看法最终也逐步生长成了“混淆战争”理论和“空海一体战”理论。

马蒂斯和他的三个“雅号”

“武僧”（Warrior Monk）是马蒂斯最著名的外号之一，也是对其作战气势派头的最好归纳综合。“武僧”一词，最早见于美国陆军退役上校吉姆·钱能所著的《第一地球营》一书，主要形貌的是一种既崇尚进攻，喜好冒险，又追求通过非扑灭性手段，以最小价格解决冲突的理想武士形象。马蒂斯之以是获得这个“雅号”，还要从伊拉克战场上的费卢杰战争提及。

不循通例的“混沌”

单凭“武僧”这个外号，还不足以彰显马蒂斯的个性和气势派头，由于他另有另一个更为响亮的“雅号”——“混沌”（Chaos）。在英文中，“混沌”一词的意思是头脑和行为有悖通例，让人捉摸不定。马蒂斯不墨守陋习，经常“不按套路出牌”，美军上下热议的“混淆战争”理论就出自马蒂斯之手。

2004年年头，马蒂斯率领美陆战1师负担主攻费卢杰的使命。战斗中，马蒂斯接纳了“软硬兼施”和“刚柔并济”的计谋，强调在军事行动前充实相识作战情况，淘汰使用武力，以“人文眷注”为重心，增添与伊拉克人之间的交流，以便最大限度淘汰平民伤亡。在此头脑指导下，美国水师陆战队制定了一项名为“挥手战术”的新企图，增添与伊拉克民众之间的交流，加深对当地民俗人情的相识。2004年4月和11月发作的两次费卢杰战争中，马蒂斯的这一方略施展了奇效。美军战前举行了充实宣传，并在费卢杰城西为平民预留了撤离通道，只管制止伤及无辜，以争取政治自动和民心。这一颇具“武僧”气势派头的计谋，为美军快速攻入并控制费卢杰起到了主要作用。

临危受命的“武僧”

马蒂斯担任美军团结队伍司令部司令时代，对其费卢杰战争的新战法举行了理论升华，提出了未来战争的三大原则：一是政战优先，强调手艺不是包治百病的“万能药”，因此“不能完全倚重手艺来解决错综庞大的战争问题”；二是战争政治目的的非对称性，是“反恐”战争久拖不决的深条理缘故原由，由于战争本质是双方意志的较量，“战争只有敌人说竣事，才气竣事”，因此“攻城”与“攻心”要双管齐下；三是同盟作战是赢得战争的要害，以是“必须组建一支能够天真顺应其他友邦作战序列的军队”。这一头脑经由进一步深化总结，被冠名为“混淆战争”，成为指引美军转型的主要理念，因此“混沌”马蒂斯也与彼得雷乌斯一起被并称为美军今世“很是规战之父”。

性格决议运气。对于巴顿和马蒂斯这类个性突出的将领来说，大漠孤烟的战场也许是最适合的舞台，而让马蒂斯执掌国防部这样的“是非之地”，其“肇事”的“烈犬”性情很可能会惹出非议。杜鲁门政府时期，曾任国防部长的马歇尔就是前车之鉴。（付征南）



资料图：美国候任国防部长马蒂斯

12月1日，特朗普在俄亥俄州选举大会上称：“我们将任命‘烈犬’（Mad Dog）马蒂斯作为国防部长……”“烈犬”这个“雅号”除了凸显马蒂斯在战场上接触勇猛的个性外，照旧对其“语不惊人死不休”特点的归纳综合。

12月1日，特朗普在俄亥俄州选举大会上称：“我们将任命‘烈犬’马蒂斯作为国防部长……”作为美国候任国防部长，马蒂斯的三个“雅号”也是他从军履历的写照——

克日，美国当选总统特朗普提名水师陆战队退役上将詹姆斯·马蒂斯出任未来新政府的国防部长。詹姆斯·马蒂斯，1950年出生于美国华盛顿州普尔曼市，1969年通事后备军官训练团加入水师陆战队，曾任陆战1师师长、团结队伍司令部司令和中央司令部司令等要职。伊拉克战争时代，马蒂斯麾下的陆战1师是率先攻入巴格达的美军地面队伍之一。然而，最能体现马蒂斯性格特点的，则是他头顶上一系列颇有特色的“雅号”。

口无遮拦的“烈犬”

没有错，从一开始布局，到彼此间对阵，所有指令都是手持弯刀之人发出，人数上不占优势，通过地势、位置巧妙避开这些，尤其是最后出现的白色，恰如平静湖面上落下的一颗石子，看似微小，确能激起层层水浪。

五行山下，悟空正伏在山根下休憩，见远处瑞气千条滚滚而来，不多时，见一白衣女子携一降魔力士自远处飞来，正是观音菩萨与惠岸使者。

当前文章：<http://www.020shenghuo.com/xjqj6bvm-20171013.pdf>

发布时间：2017-12-16 14:09:45

[杏彩娱乐网站](#) [新宝平台怎么代理](#) [聚星娱乐平台](#)

[梅西-十二月新规新华网-蜘蛛资讯网](#) [电气仪器](#) [两性健康](#) [米多网](#) [南宁小户型装修](#) [聚星娱乐](#)
[抚宁县翻译学院-平定县梦星学院](#)